

开展“四城联创” 创建美好生活

新华区集中综合整治焦店村区域

环境面貌得到了较大提升

本报讯(记者毛玺玺)“要痛定思痛,决不能回避问题,坚持问题导向,坚决治理顽疾。”4月12日一大早,新华区区长陈晓在该区焦店镇焦店村坐镇指挥,准备启动当天对焦店村区域的集中整治。

为全面助推“四城联创”工作,破解焦店村目前存在的问题,由新华特勤大队、区城市综合执法局、区住建局、焦店

镇、矿路派出所、区环卫局、区卫计委、区爱卫办、区食药监局、新华工商分局等单位组成200多人的综合执法队,开展焦店村集中整治行动。细雨中,各单位主要负责同志主动参与,带领干部职工认真细致开展宣传解释、拆除治理等工作。

为迅速落实“四城联创”工作要求,4月11日上午,新华区组织部相关

领导、部门单位负责人深入辖区一线排查迎检路线等重点、难点区域存在的问题。傍晚5点半,又紧急召开焦店村区域“四城联创”工作综合整治紧急推进会,专题查摆问题、剖析原因,要求立即整改。推进会上,新华区结合焦店村实际情况,制定了周密的工作预案,市“四城联创”办公室及“四城联创”督导组有关负责人到场对新华区

焦店村区域的“四城联创”推进工作给予综合指导。会后,焦店镇、焦店村领导干部连夜排查、安排焦店村区域卫生整治工作。

4月12日,在各部门的通力协作下,综合执法队先后拆除大型广告牌1处、广告灯箱10个,清除垃圾26车,清理乱贴乱画600余处,焦店村整体环境面貌得到了较大提升。

遵化店镇精细化管理 落实目标任务

本报讯(记者高轶鹏 通讯员赵付桩)4月13日早上6点,高新区遵化店镇的工作人员准时赶到代庄村东奥水城黄河路,他们要在早市形成之前,及时制止马路上的摆摊设点、乱扔垃圾等现象。

该镇把“四城联创”作为现阶段的重点工作来抓,强化宣传,全面落实,动员全镇上下积极行动起来,确保各项任务圆满完成。

召开创建复审工作部署会,进一步提高思想认识,积极参与复审工作,并结合工作特点,对照《国家卫生城市标准》,进一步明确工作职责。

对创建目标逐一细化、量化分解,严格整治“五小”门店、店面卫生、超门头经营、车辆乱摆乱放、小广告随意张贴等现象。按照分解任务,将相关工作、责任落实到每一个干部职工身上,将压力层层传导下去,做到人人有事、事事有落实。

建立包村部门责任制,利用网格化管理机制,步步深入,重点做好农村环境综合整治工作。清明假期期间,该镇组织20多名镇机关干部,40多名村两委干部,100多名群众,对祁营村、张寨村、张楼村、遵化店村和韩庄村的道路、村中卫生死角进行了集中清理。



①为深入推进“四城联创”工作,4月13日下午,卫东区民政局组织全体人员开展志愿服务活动,清洁擦洗“文汇街”“民心巷”“东环路”“康馨巷”等辖区道路指示牌。

本报记者 田秀忠 摄

②4月13日上午,新华区中兴路街道文化宫社区工作人员在土建处家属院新换的垃圾桶上依次张贴“可回收物”“不可回收物”标志。

本报记者 毛玺玺 摄

③4月13日下午,湛河区轻工路街道湛南社区工作人员和创卫志愿者深入辖区清扫庭院楼道、清理楼道堆积物、铲除人行道旁杂草。

本报记者 张亚丹 摄

舞钢市扎实推进生态廊道项目建设

已完成造林绿化2.61万亩,占年度总任务的111%

本报讯(记者杨德坤)嫩柳欢欣,银杏嫩芽吐露新芽。4月11日,位于舞钢市西南尚店镇至五峰山路段5.5公里长的生态廊道上,沿线涉及尚东村、李庄村等5个村的1400余亩国储林建设项目现场一片生机盎然。

舞钢市牢固树立“生态兴则文明兴”理念,抓住“四城联创”时机,强力开展植树造林美化生态行动。及早谋划,多次召开专题会议,对生态廊道(国储林)项目建设进行部署,通过严把“四关”确保新建廊道规范、整齐、有序、苗壮,至3月底共完成造林绿化2.61万亩,占年度总任务2.35万亩的111%;生态廊道(国储林)建设完成1.7万亩,占年度规划任务数1.6万亩的106%。

作为牵头指导单位,该市林业部门积极协调、精心运作,通过严格把好土地流转、苗木质量、栽种施工、

后期管护4个关口,由乡(镇、街道)统一组织土地流转,统一与农户签订流转合同,做到用地流转占补到位;该市对每车调运栽种苗木实施严格检查和检疫,3厘米以下、无“一签两证”和携带病虫害的苗木,坚决拒绝使用;要求各栽种施工单位全部实施机械挖穴、封土踏实、清盘两米见方,并实时发布动态信息,坚持日报、周报制度,对其中不符合规定的下达通知、限期整改;对已栽苗木,该市要求及时进行修枝、罩白、浇水、扶正,确保栽一棵活一棵。

此外,舞钢市林业部门抽调专业技术人员组成3个督导组,对各乡(镇、街道)栽种情况进行不间断巡回督导,对发现问题予以及时纠正,并通过明察暗访、检查评比、会议促进等举措加压驱动项目建设落地实施。

从小处改变 从点滴积累

华西社区居民积极参与创卫工作

本报讯(记者张亚丹)“大家伙儿也越来越‘讲究’了,不乱扔垃圾、不私搭乱建,院里干净整洁,住着舒服又舒心。”4月13日下午,在湛河区马庄街道华西社区,谈及近期的社区变化居民王龙海高兴地说。

社区内一条条红色横幅,一句句红色大字标语,一张张图文并茂的版面张贴设置在醒目位置,引导居民提高认识,主动参与。

今年是我市迎接国家卫生城市复审的攻坚之年,为了迅速掀起社区创卫工作高潮,华西社区充分发动群众和志愿者参与创卫行动,积极营造人人参与、人人监督的良好氛围。

“创卫工作人人有责,我们在开展工作的同时,积极引导居民养成健康的行为习惯。”华西社区主任邱利

刚说,为了让创卫宣传氛围深入人心,该社区成立了老党员宣讲团,在群众中宣传创卫知识。社区的老党员志愿者还带头清理居民楼附近的垃圾、杂物、小广告。

“看到别人干,我也想为大伙儿出把力。”社区居民高永增主动要求加入社区创卫志愿者队伍,“家属院的小广告现在都包给我了,我得让楼院墙上变得干干净净。”

同时,该社区实行分包庭院责任制,工作人员与各楼栋长、网格员每周开一次碰头会,把工作中的问题摆一摆、议一议,集思广益,促进辖区家属院整体环境协调美观。针对辖区沿街门面店招,该社区发放门前“三包”告知书,并与沿街商户签订承诺书,促使其参与到自行车等交通工具的摆放和门前卫生保洁中。

培育好人文化 铸就城市之魂

话题背景

为认真宣传贯彻落实党的十九大精神,推动文明城市创建工作,唱响社会主义核心价值观主旋律,在全市形成崇德向善的良好风气,我市拟建设平顶山好人园,让好人为城市代言,打造时代“道德地标”。经评委会初步评选,有50人被选为入围人物候选人,其中包括10位历史文化名人,10位革命烈士、英雄模范人物,30位道德模范、鹰城好人。

凝聚向善向上的强大动力

刘选启(湛河区人大常委会)

建设好人园是一件大事、好事,让不同时期、不同类型的好人进入园中,让人们经常看到、想起,有助于好人常在、精神长存。可以说,好人园是一个磁场,凝结着鹰城的城市精神;好人是一面旗帜,指引着我们前行的道路。

要颂扬好人。建设好人园的主旨就是让那些对鹰城发展作出突出贡献的历史名人、革命先烈、道德模范等进入园中,记录、展示他们的感人事迹和崇高精神,让人们参观、学习,记住他们的贡献,不忘他们的功德,让好人精神常驻人们心中,成为激励人们前行的动力。

要学习好人。好人之所以值得学习和提倡,是因为他们对历史发展、社会进步、文化繁荣作出了突出贡献。学习好人,就要学习和感悟他们深明大义、热爱祖国、爱岗敬业、牺牲奉献的先进事迹,以及事迹背后折射出的时代精神和道德品质。

要争做好人。感动不能仅仅停留在喊口号上,要入脑入心、付诸行动,像好人那样关键时刻能站出来、冲上去,需要时能毫不犹豫出手相助,平时亦能乐善好施、团结友爱。更重要的是,无论是否受到褒扬,抑或是被人误解和冷落,都初心不改。

要成为好人。学做好人,就要努力成为好人。一个人做一件好事并不难,难的是做一辈子的好事。好人不是一时一事的冲动,而是持久自觉的习惯。在相关部门努力培育好人文化的同时,需要我们去做的就是用心感悟好人的精神之美、价值之美,真心敬好人、学好人、做好人,从而凝聚起全社会向善向上的强大动力。

好人园里学好人

虎振江(平煤股份二矿) 我市拟建设好人园,这是顺民情、合民意的一件大好事,我们拍手欢迎。建立好人园,宣传好人的模范事迹、为人美德,对打造时代“道德地标”、



4月9日,宝丰县李庄乡各中小学的学生代表到冯异故里参观、学习。冯异,我市好人园50位入围候选人之一,东汉光武帝刘秀麾下大将,屡立战功却从不居功自傲,时称为“大树将军”。

本报记者 王尧 摄

凝聚价值共识,培育好人文化将起到重要作用。仁义礼智信,在五千年的中华文明中,好人凝聚着厚重的文化底蕴;今天,在社会主义核心价值观的培育下,好人诠释着道德模范的崭新内涵,领奏着时代最强音。好人园里的文化名人、革命先烈、道德模范,或一心为公、或见义勇为、或孝老爱亲、或敬业奉献……他们,是我们学习的楷模和榜样。

待好人园建成后,我们要经常光顾那里,见贤思齐,向他们学习,做一个“高尚的人、纯粹的人、有道德的人、脱离了低级趣味的人、有益于人民的人”。让鹰城大地更加和谐、明亮。

让好人精神永续永驻

邱利刚(湛河区马庄街道办事处) 鹰城拟建设好人园,入围人物候选人有历史文化名人、革命先烈、英雄模范人物、道德模范、鹰城好人。听闻,拍手期待。好人园是倡导好人文化、彰显凡人

善举,培育践行社会主义核心价值观的教育基地。把鹰城好人园建成弘扬好人精神的重要载体和涵养好人文化的鲜明品牌,各级各部门要坚持以好人文化建设为重要抓手,深入推进精神文明建设,进一步宣传好人事迹、完善好人关爱机制、传承好人精神,更好汇聚起向善向上的强大正能量,努力把鹰城建设成为情义之城、大爱之城、文明之城。

鹰城好人园树的是价值典范,立的是道德标杆,扬的是新风正气,传的是千秋美名。好人园要建好,更要管好用好,要有长远规划,不断增加不同时期、不同事迹的好人园,让好人精神永续永驻,全力打造鹰城的道德地标,提升、推广好人品牌。

希望广大市民以先进为榜样,以好人为楷模,敬好人、学好人,做好人,充分发挥好人群体的示范效应,不断增强道德模范的影响力和感染力,让一束光照亮一片地方,让一个好人的出现带动一群好人的出现,进一步擦亮“鹰城好人”靓丽名片,让好人为城市代言,让好人文化在鹰城大地蔚然成风!

@微观点

刘勤:驻足好人园,应当让大家感到的是:榜样的力量是无穷的,好人在身边,这样的事情我也可以做,我也能够做,我会坚持做。这样,设立好人园的目的就达到了。一个人的能力有大小,重要的是肯去行动,肯坚持不懈,好人园里的好人就是激励我们的榜样。

马付国:今天的平顶山正处于转型发展关键期,市委、市政府作出建设好人园这一决定,一方面是弘扬平顶山的历史,另一方面也是为鹰城打造“道德地标”。市民踊跃参与好人园入围人物评选,说明其魅力和价值所在。好人园能让伟人事迹流传、凡人凡事影响更甚,最终成为城市的新名片、成为宣传和推广平顶山新的代言人。我们期待好人园的建设。

曹建明:通过建设好人园,可以打造具有鹰城特色的道德品牌,放大好人效应,让普通市民有机会邂逅“好人明星”,不仅会激发好人的荣誉感、自豪感,也能使更多人感受到好人的作用和正能量,从而汇聚起强大力量,使好人精神不断传承、发扬光大。

张军停:老百姓评价一个人,往往很简单,一句话,两个字——好人。一个人,如果能被老百姓称为“好人”,那是一种至高无上的荣誉。好人,就像一座灯塔,温暖着前行的路;好人园,就是一座磁场,凝聚着鹰城的城市精神。让我们学好人、做好人,用感动润泽心田,用行动传递爱心,让好人文化无声无息地滋养,让好人精神扎实生根。

网友“悯人”:文化在道德建设中能起到“春风化雨”的重要作用。建设和弘扬“好人文化”,让“好人精神”直抵人心,才能塑造全社会向善的社会风气,真正凝聚温暖力量。当“好人文化”能够感染每一个人,那么,“好人”就不再会是“盆景”,而会成为最美的“风景”。

编辑絮语

铭记好人 凝聚力量

我市要建好人园!消息传来,社会各界翘首以盼。让每一位鹰城儿女、每一位来到鹰城的朋友,感知我们当地的名人文化,感受我们当地的好人精神,彰显了平顶山这座古城新城进入新时代后的文化自觉和文化自信。

良好社会氛围的形成离不开积极的介入和挖掘,离不开主动宣传和培育。历史名人、革命先烈,精神可歌可泣,需要我们去不断地去了解、去追忆,否则就会被逐渐遗忘;道德模范、身边好人,故事温暖有力,需要我们去不断地去发现、去感悟,才不致熟视无睹。好人园通过记录、展现好人风采,让这些好人从过去走到现在,从散落各地到会聚一处,从而形成一种力量的凝聚和价值的共识,有助于好人现象升华为好人文化。

精神永驻,文韵绵长。好人园犹如一个强大的精神磁场,忠贞报国、自强不息、见义勇为、敬业奉献……

无一不是社会主义核心价值观生动的注脚。倾听好人的奋斗故事,感悟好人的心路历程,重塑好人的价值选择,能够坚定信念、迸发力量、见贤思齐。在春风化雨中,于润物无声里,“高大上”的社会主义核心价值观和“小而美”的草根英雄完成了对接,实现了融合。好人文化因为有了更多源源不断的参与者,核心价值因为有了更多忠贞不渝的推动者,我们生活的这座城市才有了更为深厚的文化底蕴、更为厚重的精神内涵。

当前,我市正处于决胜全面建成小康社会、开启现代化新征程的关键时期,好人园的建设正当其时。好人文化在潜移默化中引导鹰城百姓向善向美,践行积极价值,释放出广泛的感召力、强大的凝聚力和持久的引导力,必将为我市综合实力重返全省第一方阵汇集磅礴精神动力。(榴莲)

百姓话题

大家点题 大家评说

下期话题预告

拒绝手机依赖

简单实用的手机收纳袋被“请”进教室,除了放学生的手机外,还兼具点名“功效”。从起初的不解、抵触到接受、支持,学生们尝到了自律的甜头,课堂氛围和学习效果也有了明显变化……本学期开学以来,平顶山学院部分班级实施了“你的手机你负责”活动,课堂“低头族”明显减少。(详见4月10日《平顶山晚报》4版)

平顶山学院电气与机械工程学院院长薛喜昌介绍,随着智能手机在校园内越来越普及,大学生上课玩手机的现象也越来越严重,严重影响教学。此前,任课老师曾没收过学生手机,但学生比较抵触。针对此问题,该院上学期期末通过学生调研和开会研究,决定在本学期推广实施“你的手机你负责”活动,一旦发现学生上课前未将手机放入收纳袋,就会直接影响其期末成绩。

相关数据显示,人手一机时代的到来催生了越来越多的低头族,且低龄化趋势愈加明显。手机,在为人带来便利的同时,由于过度依赖形成的负面影响也不容忽视。下期话题:拒绝手机依赖

书面来稿请寄至本报副刊部。电子信箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明“话题”字样。截稿日期为4月19日。